
Ze srdce zveme všechny sousedy a přátele na letošní třebínský 

MASOPUST,
v sobotu 

31. ledna 2026

 od 9 hodin 

V tomto čase budou před Třebínskou hospůdkou koledníci ústy hejtmana a rychtáře žádat 

zástupce obce o povolení k provádění masopustní koledy. Pokud bude povolení uděleno 

(v což samozřejmě doufáme), požádají koledníci pana hostinského o povolení provést večerní 

věneček. Za každé povolení koledníci poděkují maškarním kolečkem v doprovodu živé muziky. 

Poté se shromáždění, jehož součástí budou i střapačáci a medvěd, vydává po vsi. S nimi půjde i skupina rozpustilých masek, jež se 

každoročně mohou různě měnit. Připojují se i lidé bez masek coby diváci dění. Průvod se zastaví u každého stavení, hejtman krátkou 

průpovídkou zdraví hospodáře a hospodyni, s nimiž si všichni připíjejí. Hospodyně zve hosty k občerstvení připraveného zpravidla na 

stolku před domem, medvěd vyzve ženy z domu k tanci. Nezbytnou součástí je samozřejmě muzika, která celé dění stále doprovází; 

zvukovou kulisu dotváří i dělo, jehož rány odhánějí zlé síly. Ochranu před nimi představuje i tzv. kolečko, které při každém zastavení hlavní 

masky tančí. Jde zároveň o projev vzájemné úcty, o rituál značící most přechodu od zlých sil zimy k jaru, bohaté úrodě, blahobytu a štěstí 

pro nadcházející hospodářský rok. Je prestiží jednotlivých rodin koledníky dobře pohostit - někde se chystají řízky, chlebíčky, jinde 

pomazánky, masné dobroty, zelňáky, zpravidla nescházejí ani boží milosti či koblihy - symboly přicházejícího Slunce a jara. Koledníkům se 

dává jídlo, alkohol či bankovky také s sebou do speciálně upravené ručně tažené dřevěné káry - pro večerní jaksepatří hodování v místní 

hospůdce. Tam masopustní veselí s hojností jídla, pití a zábavy vrcholí. 

I letos se zastavíme před kapličkou Svaté Rodiny u rybníka pod lipami, kde všichni vzdají hold generacím předků, obzvláště těm, kteří v 

Třebíně žili a pečovali o něj od dávných časů. 

MASOPUST, SVÁTEK S POHANSKÝMI KOŘENY.... 

Lidový zvyk spojený s koncem zimy a blížícím se začátkem jara má dávné pohanské kořeny. Tradice předjarního veselí má hlubokou 

historii, oslavy mohou mít kořeny až v časech indoevropské kultury nebo v prastarém kultu zimního slunovratu. Hlavním účelem masek 

tehdy nebylo pobavení, ale sloužily k zahnání temných duchů tmy a mrazu. A u nás Třebíně? Kam až historické prameny sahají, není o 

slavení masopustu v Třebíně nikde ani zmínky a nikomu z místních není známo, že by se tu masopust byl kdy držel. Proto je obdivuhodné, 

že na rozdíl od mnoha obcí, kde se dlouhotrvající tradice spíše ztrácejí, tady nově vznikají…a tak věříme, že i další generace Třebíňáků 

budou tuto tradici po mnoho dalších věků udržovat. 

A ještě pro zajímavost…poprvé se masopust v Třebíně slavil před sedmi lety, 24. února 2018. 


